



Vianoce sú tu

Vážení Štvrtčania. V rýchlym behu dní nášho uponáhlaného sveta prišiel čas Vianoc. Čas sviatočný, čas výnimočný, čas priam zázračný, ktorý vošiel do našich príbytkov so všetkým, s čím si spájame najkrajšie sviatky roka.



Najviac sa tešia naše deti, pre ktoré má vianočný čas osobitné kúzlo. Je to čas očakávania, rozprávok, blízkosti rodičov, dobrôt a darčiekov. V príjemnom teple domova iste budú znieť aj vianočné koledy a modlitby, ako poďakovanie za mihajúci sa rok i ako spomienka na tých, po ktorých zostalo pri stole prázdne miesto.

Vianoce prídu ticho, nenápadne, vyšvané na obrusoch starých mám vo vašich príbytkoch. Štedrý večer nech zanechá v srdciach stopy pohody a radosti.

Osobne za seba vám do nastávajúcich krásnych vianočných dní želim, nech sú naplnené radosťou z malých i veľkých vecí života, veľa zdravia, životnej sily, lásky a potešenia z najbližších priateľov a ľudí blízkych vášmu srdcu.

Na tomto mieste chcem poďakovať všetkým členom redakčnej rady za to, že noviny zostavujú a každé číslo pripravujú s tou najväčšou snahou. Všetkým, ktorí pomáhali urobiť Plavecký Štvrtok lepší a krajší. Všetkým želim šťastné a radosné vianočné sviatky. ■

RADOSLAV BENKOVIČ, starosta obce

Želáme vám na Vianoce pokoj v duši, šťastie, ktoré nič neruší, v novom roku veľa sily, aby ste zdraví dlho žili.

redakcia



Navštívil nás Mikuláš

Najmä deti sa na Slovensku i v okolitých štátoch tešia na deň svätého Mikuláša, pripadajúci na 6. decembra. A to preto, lebo tento deň je pre deti symbolom sladkostí, ovocia a darčiekov. Hlavným zmyslom sviatku biskupa svätého Mikuláša je dávať a nečakať dar.

Nás v Plaveckom Štvrtku svätý Mikuláš tento rok navštívil v kostole v sobotu 7. decembra. Porozdával darčeky a deti z materskej školy sa mu za to odvdáčili krásnym vystúpením. Následne za ich veľkej pomoci svätý Mikuláš rozsvietil na adventných trhoch vianočný stromček spolu s betlehemom.

Po krátkom príhovore starostu obce a symbolickej spomienkovej minúte ticha venovanej Prešovčanom nachádzajúcim sa po tragédii v ťažkej životnej situácii pokračovali vianočné trhy. Hojnosť všetkého, štedrosť a spolupatričnosť ľudí vylepšovali už aj tak krásnu atmosféru. Vône punčov, vareného vína a kapustnice dopĺňali pečienky, lokše a rôzne koláčiky. Nechýbali vianočné ručne vyrábané ozdoby, výrobky a sviečky so svietnikmi.

Nad tým všetkým sa vzduchom niesli vianočné pesničky, ktoré miestami prehlušovali rozprávajúce sa skupinky ľudí. Najkrajšie pocity vyvolávala priam osobná a profesionálna zaangažovanosť miestnych domácich výrobcov a priateľov, kultúrnej komisie a seniorov, dobrovoľných hasičov, ktorí aj technicky zabezpečili celé vianočné trhy.

Všetkým vám za to zo srdca ďakujem a zároveň dúfam, že sa takto o rok všetci opäť stretne. Vynikajúca atmosféra a spomienky sú toho dobrým predpokladom. ■

R B



Foto: Monika Masarovičová



Foto: Miroslav Kráčalík



Obecné zastupiteľstvo rokovalo

V poslednom tohtoročnom štvrtroku sa v Plaveckom Štvrtku uskutočnili dve verejné zasadnutia obecného zastupiteľstva.

Na piatom zasadnutí konanom 17. októbra poslanci vzali na vedomie správu obecnej polície, ako aj monitorovaciu správu a čerpanie rozpočtu obce k 30. júnu tohto roka.

Obecné zastupiteľstvo schválilo zmluvu o zabezpečení projektovej dokumentácie s inžinierskou činnosťou vrátane právoplatného stavebného povolenia na stavbu trafostanice v hodnote 5148 eur. Odobril tiež zmluvu o prevzatí dlhu za prenájom pozemku určeného na výstavbu trafostanice s výmerou 30 štvorcových metrov vo výške 4950 eur.

Poslanci zároveň schválili zámer a spôsob budúceho predaja pozemkov pod chatami v lokalite Bagrovisko na základe predloženého geometrického plánu. Odpredávajú sa budú pozemky pod chatami.

Obecné zastupiteľstvo na októbrovom zasadnutí odsúhlasilo predaj osobného motorového vozidla Škoda Octavia v majetku obce. Schválilo aj prevod správy majetku vo výške 4472 eur do majetku materskej školy. Zároveň vzalo na vedomie poverenie Emílie Czagaňovej za zástupkyňu starostu obce.

Na šiestom tohtoročnom zasadnutí 12. decembra poslanci vzali na vedomie odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu rozpočtu obce na rok 2020 a k návrhu viacročného rozpočtu obce na roky 2021 až 2022. Poslancami schválený rozpočet na rok 2020 počíta s príjmami vo výške 1 993 164 eur a výdavkami na úrovni 1 990 654 eur.

Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie správu audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke, ako aj plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na prvý polrok 2020.

Volení zástupcovia našej obce zároveň na tejto schôdzi schválili všeobecne záväzné nariadenia (VZN) o dani z nehnuteľností, dani za psa, dani za užívanie verejného priestranstva, dani za ubytovanie, dani za nevýherné hracie prístroje a o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobný stavebný odpad na rok 2020.

Obecné zastupiteľstvo tiež poverilo Základnú školu Plavecký Štvrtok vo veci vymáhania pohľadávok voči Miroslavovi Malíkovi aj súdnou cestou. Ďalším uznesením odsúhlasilo odpis pohľadávky – poplatok za vodu v osade vo výške 5049 eur.

Poslanci schválili aj zápis do kroniky obce za rok 2018. Za obecnú kronikárku a nástupkyňu Vojtecha Zajíčka menovali od 1. januára 2020 Martu Gašparovú.

V závere decembrového zasadnutia obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie vzdanie sa funkcie predsedu komisie pre kultúru, vzdelávanie, mládež a šport Miroslava Kráčalíka. Novou predsedníčkou tejto komisie sa stala Jana Jánošová. ■

IŠ

Z diania v obci



Pri dome smútku pribudol prístrešok, ktorý tam roky chýbal.



Tohtoročný vianočný stromček sme rozsvietili 7. decembra pri Ekocentre.



Nové plastové okná na tribúne športového klubu vďaka dotácii z BSK.

Pracovníci okolitých samospráv sa stretli v našej obci



Na pozvanie starostu našej obce Radoslava Benkoviča sa sála Ekocentra v piatok 29. novembra naplnila starostami a pracovníkmi obecných úradov okolitých obcí. Na pracovnom stretnutí sa tu zišli zástupcovia samospráv z Lábu, Zohoru, Vysokiej pri Morave, Gajár, Jakubova a Kostolišta.

Účelom stretnutia bolo navzájom sa informovať o aktuálnych problémoch v jednotlivých obciach, ktoré sú zároveň rovnaké u všetkých. Stretnutie bolo užitočné vzhľadom na aktuálne obdobie tvorby nových rozpočtov a stratégií pre najbližšie roky. Prospešné bolo aj vzájomné spoznanie sa pracovníkov z jednotlivých útvarov na obecných úradoch.

Stretnutie pripraveným vystúpením obohatili deti zo základnej a materskej školy. Všetci prítomní sa zhodli na tom, že takéto stretnutia by sa mali organizovať každý rok vždy v inej obci. Iniciatívy sa ujal starosta Vysokiej pri Morave Dušan Dvoran a všetkých pozval na budúci rok do svojej obce.

Na záver si všetci popriali šťastné vianočné sviatky. ■

IS



Bezpečnosť chodcov sme zvýšili aj novým priechodom pri cintoríne.



Nové dopravné značenie bolo osadené v celej obci, no i na hlavnej ceste v smere do/z Malaciek.

Separujte sviečky správne

Už niekoľko rokov sú na cintoríne v Plaveckom Štvrtku umiestnené nádoby určené na zber odpadových sviečok. Informácia, čo do nádob patrí, je uvedená na každej z nich. Napriek tomu veľa sviečok končí v kontajneroch, ktorých obsah putuje na skládku. Zbytočne.

Cieľom zberu odpadových sviečok nie je len recyklácia vosku, ale recyklácia čo najväčšieho objemu odpadu, ktorý tak nemusí skončiť na skládke. Samozrejme, prihliadnuc aj na iné okolnosti a najmä ekonomickú udržateľnosť takejto recyklácie.

Čo všetko do nádob na odpadové sviečky patrí, a čo nie?

Môžete vhadzovať:

- sviečky – použité alebo nepoužité,
- obaly (kahance) zo sviečok, aj keď sú prázdne,
- vosk (ak prinesiete z domu kúsky vosku, dajte ho do vrečka, inak zašpiní ostatný obsah kontajnera a sťaží tým separáciu),
- plastové a kovové vrchnáky alebo spodky svietnikov,
- elektrické sviečky,
- zapaľovače.

Do nádob nepatrí:

- sklo (črepy veľmi sťažujú separáciu),
- kvety umelé alebo živé,
- zápalky,
- akýkoľvek iný odpad.

Čím môžete tejto recyklácii pomôcť:

- informujte ostatných návštevníkov cintorína,
- ak je nejaká nádoba plná, napíšte na číslo uvedené na etikete alebo FB stránku (treba uviesť, o ktorý cintorín ide),
- vkladajte menšie kahance do väčších (šetrí sa tým miesto v nádobách),
- ak s tým nemáte problém, upracte po menej uvedomelých návštevníkoch a povkladajte sviečky z kontajnerov určených na komunálny odpad do nádob na sviečky,
- kupujte recyklované sviečky (bez toho je snaha o recykláciu zbytočná).



Rozpis zvozu triedeného odpadu na 1. polrok 2020

Dátum	Deň	Plasty	Papier	Sklo
14/01/2020	Utorok		X	
20/01/2020	Pondelok	X		
31/01/2020	Piatok			X
13/02/2020	Štvrtok	X		
28/02/2020	Piatok			X
10/03/2020	Utorok		X	
13/03/2020	Piatok	X		
27/03/2020	Piatok			X
17/04/2020	Piatok	X		
30/04/2020	Štvrtok			X
11/05/2020	Pondelok	X		
19/05/2020	Utorok		X	
28/05/2020	Štvrtok			X
11/06/2020	Štvrtok	X		
25/06/2020	Štvrtok			X

REPARAF



Oznamy ZŠ



Základná škola v Plaveckom Štvrtku poskytuje od 1. decembra 2019 v rámci projektu V základnej škole úspešnejší II služby detského psychológa nielen pre žiakov našej školy. V prípade záujmu nás kontaktujte na telefónnom čísle 034/7793 274.

Základná škola v Plaveckom Štvrtku ponúka bezplatnú možnosť výučby nemeckého jazyka pre dospelých. Lektorkou je Lucia Butková, absolventka parížskej univerzity Sorbonna. V prípade záujmu nás kontaktujte na telefónnom čísle 034/7793 274.

OBČIANSKE ZDRUŽENIE
ŠTVRTČAN
vás srdečne pozýva na

XIII. ŠTVRTČANSKÝ
REPREZENTAČNÝ PLES

dňa 8. februára 2020
o 19:00 hod.

Miesto: Podnikateľské centrum
Plavecký Štvrtok

Hudba: Be Happy
Vstupné: 25,- €

V cene je zahrnuté: hudba, kultúrny program,
aperitiv, večera formou bufetových stolov.

Prípravená je aj tombola.

Vstupenky si môžete dopredu
zarezerovať na tel. čísle:
0907 138 676.

Tešíme sa na vašu účasť.

SPOLOČENSKÁ
KRONIKA

Vážení občania,

na základe nového zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov obec nebude zverejňovať zoznam narodení, úmrtí, jubileí a sobášov bez písomného súhlasu dotknutej osoby.

Ak máte záujem o zverejnenie oznámenia o narodení, úmrtí alebo životnom jubileu, je potrebné podpísať súhlas so spracovaním osobných údajov. Tlačivo je k dispozícii na obecnej úrade alebo na webovej stránke obce.

**Počet obyvateľov
k 17.12.2019**

2500

V tomto roku uplynulo 30 rokov od historických udalostí, ktoré sa uskutočnili v našej vlasti. Dňa 17. novembra 1989 sa konalo zhromaždenie študentov v Prahe, ktoré bolo signálom k ďalším zhromaždeniam, demonštráciám občanov proti dovtedajšej vláde a vládnucej komunistickej strane.

V obecnej kronike je, pochopiteľne, zápis o tejto udalosti a tiež o opatreniach a dosahoch na všetky oblasti života u nás. Sú to postrehy a konštatovania zmien v našom dnaní a dnes, po 30 rokoch, môžete sami posúdiť, čo sa urobilo dobre, čo menej dobre, aj čo zle. Pre občanov do 30 rokov budú zaujímavé porovnanie, ktoré si môžu urobiť sami vychádzajúc zo zistenej skutočnosti, z nastolených zmien v živote našich ľudí. Zápis do kroniky budem uvádzať tak, ako bol napísaný v kronike v roku 1990.

Spomienka na novembrové udalosti v roku 1989

Na verejnosť začali vystupovať osoby odsudzujúce doterajší politický systém v riadení vrcholných orgánov v štáte. Na najvyšších miestach sa pomerne rýchlo menila politická štruktúra, zo svojich funkcií odstupovali predstavitelia komunistickeho režimu. Nadradenosť komunistickej strany bola aj zákonom ukončená. Vznikali nové politické hnutia a strany. Na Slovensku to bolo hnutie Verejnosť proti násiliu a v Česku Občianske fórum. Žiadali tu vytvorenie nového vládneho systému na základe vznikajúceho politického pluralizmu.

Občania mohli znovu a bez obáv povedať svoj názor na verejnosť. Vo veľkej miere sa to týkalo názoru na náboženskú situáciu v živote našich občanov. Bude to záležitosť budúcich rokov, ako sa bude vyvíjať proces demokratizácie, teraz už presadzovaný v každom smere, v každej oblasti života našich občanov.

V zamestnaneckých pomeroch nastali mnohé zmeny. Viaceré podniky v Bratislave a okolí zanikli a, naopak, mnohé podnikateľské aktivity vznikali, čo, pochopiteľne, vyvolalo veľké zmeny v pracovných príležitostiach, a to v dobrom i zlom zmysle. Boli sme už svedkami, že aj nová firma krátko po vzniku zbankrotovala, pričom sa ukázalo, že majiteľ „podnikateľ“ nemal žiadne finančné prostriedky a podnikanie bral na ľahkú váhu. Zaznamenávam to preto, že aj niektorí naši občania sa už stali obeťami takejto „tiežpodnikania“, ktoré sa v tomto období na Slovensku dosť často vyskytovalo.

Vznikajúca politická pluralita si vynucovala viaceré zmeny v čelných orgánoch a funkciách,

čo si vynútilo aj prvé zmeny v zložení miestneho národného výboru (MNV) v našej obci. Vychádzajúc z doterajšieho postavenia a činnosti v obecných orgánoch sa v priebehu februára 1990 vzdali poslaneckých mandátov v orgánoch MNV deväti poslanci. Začiatkom marca 1990 boli na plenárnom zasadnutí MNV k zostávajúcim 22 poslancom zvolení ďalší 11 poslanci navrhnutí politickými stranami – hnutiami po vzájomnej dohode za okrúhlym stolom. Plénum MNV tak malo 33 poslancov.

V ďalších dňoch odstúpila z funkcie tajomníčka MNV Štefánia Sochorová a potom aj Štefan Trutz a Joachim Kovár odstúpili z funkcií predsedov komisií. V tajných voľbách bol plénum MNV za predsedu zvolený Eduard Petrík – kandidoval za Demokratickú stranu.

Dňa 17. marca 1990 sa uskutočnilo verejné zhromaždenie občanov, kde boli navrhnuté ďalšie zmeny. Dňa 22. marca sa uskutočnilo zasadnutie za okrúhlym stolom, za účasti viacerých politických strán. Dňa 29. marca sa konalo dôležité zasadnutie MNV, kde boli zvolení ďalší 12 poslanci, čím ich počet stúpol na 43. Zvolení tu boli aj ďalší štyria členovia Rady MNV, ktorá mala potom týchto 11 členov: Petrík Eduard, Koula Zdeno, Pavlík Peter, Haček Róbert, Kadlíček Ján, Kovár Joachim, Zeman Viliam, Krajčír Viktor, Trutz Alojz, Gašparová Marta a Fischerová Margita.

Rada MNV v tomto zložení pracovala do volieb orgánov samosprávy obce v novembri 1990. Aj z týchto zmien vidieť, že aj v našej obci sa do funkcií postupne dostávali ďalší občania. Začali sa uplatňovať demokratické formy a získavať prvé skúsenosti a ostáva už





len veriť, aby sa ich pričinením zlepšoval život v obci a táto sa skrásľovala.

V závere roka 1990, presnejšie v dňoch 23. a 24. novembra, sa na celom Slovensku uskutočnili voľby do orgánov samosprávy obcí a miest. Po dlhých rokoch vlády jednej strany, potlačania demokratických zásad išlo o prvé voľby vychádzajúce z plurality politických názorov. Jednotlivé politické strany a hnutia navrhli svojich kandidátov.

Voľby sa konali v dvoch volebných obvodoch. Vo volebnom obvode jeden bolo zaregistrovaných 21 kandidátov zo všetkých politických strán v obci a v obvode číslo dva bolo zaregistrovaných 23 kandidátov. Na funkciu starostu boli dvaja kandidáti pre obidva obvody spoločne. V každom obvode mohli voliči zakrúžkovať po deviatich kandidátoch. Výsledky volieb boli takéto:

V prvom volebnom obvode volilo 506 ľudí a za poslancov boli zvolení títo kandidáti: Kovár Ján, KDH 322 hlasov, Belošicová Helena, KDH 283 hlasov, Haček Róbert, VPN 273 hlasov, Pavlík Peter, KDH 272 hlasov, Trutzová Leopoldína, KDH 261 hlasov, Chmela Augustín, SNS 223 hlasov, Mikulášek Štefan, KDH 210 hlasov, Krajčír Viktor, KDH 209 hlasov a Bartek Jozef, VPN 187 hlasov.

Do volebného obvodu číslo dva prišlo voliť 336 občanov a spomedzi kandidátov zvolili týchto poslancov: Gombárová Ludmila, KDH 198 hlasov, Jánošová Jana, DS 171 hlasov, Fischerová Margita, VPN 150 hlasov, Trutz Rudolf, KDH 139 hlasov, Ruža Pavol, DS 136 hlasov, Trutz Alojz, KDH 136 hlasov, Vaškor Milan, DS 135 hlasov, Kadlíček Ján, KDH 113 hlasov a Žužič Ferdinand, KDH 108 hlasov.

Za starostu obce bol zvolený Eduard Petrik so 684 hlasmi, protikandidát Ján Hurta (KSS) získal 50 hlasov. Na ustanovujúcom zasadnutí obecného zastupiteľstva boli do obecnej rady zvolení títo poslanci: Ruža Pavol, Pavlík Peter, Trutz Alojz, Fischerová Margita, Gombárová Ludmila a Chmela Augustín.

Už v roku 1990 boli v našej obci zaznamenané viaceré zmeny v podnikoch. Z výrobného družstva Kožatex vznikol KOVEX. V obci sa chystajú otvoriť predajne potravín, hostinec, pekárňu, len do poskytovania služieb, ktoré ani do roku 1989 neboli na požadovanej úrovni, sa neponáhla nikto. Najviac súkromných podnikateľov začalo činnosť vo svojom odbore, teda čím boli vyučení, alebo akú činnosť už vykonávali.

Aj prevádzkareň MNV mala v posledných rokoch klesajúci trend. V desiatich profesiách sa veľmi nedarilo a zisk bol vykázaný len v galvanizovni, ostatné neuspokojovali požiadavky občanov. Stále sa rozširuje podnikanie súkromníkov, len čas ukáže, dokedy sa táto prevádzkareň udrží v náročných kritériách súkromného podnikania – neúprosnej konkurencie v trhovom hospodárstve. Už sa objavili aj záujemcovia na prenájom tejto prevádzkarne.

Zmeny v politickom živote sa v školskom roku 1989/1990 začali prejavovať aj v základnej škole v obci. Dňa 15. januára 1990 sa v škole uskutočnilo prvé kolo voľby riaditeľa. Doterajší riaditeľ sa kandidatúry vzdal a z troch kandidátok bola dňa 30. januára 1990 tajným hlasovaním zvolená Ludmila Gombárová. Jej zástupkyňou sa stala Emília Czagaňová. Podstatná zmena nastala aj v tom, že riaditeľka školy nomenovala okresná ustanoviteľka, ale bol volený tajnou voľbou učiteľmi.

Rok 1991 bol prvým rokom, keď obec riadila obecná samospráva. Obecné zastupiteľstvo, ktorému radí a odporúča obecná rada, začalo pracovať v nových podmienkach. Ustanovujúcim zasadnutím, zložením sľubu zvolených poslancov sa skončila viac ako 45-ročná vláda MNV, kde boli vo väčšine členovia Komunistickej strany Slovenska. ■

VOJTECH ZAJÍČEK, kronikár

Vianoce – Boh sa zamiloval do človeka



V jednej filozofickej poviedke od Kierkegaarda sa kráľ zamiloval do chudobnej slúžky. Chcel sa s ňou oženiť. Na otázku „Ako jej vyjadrím tento svoj úmysel?“ jeho poradcovia odpovedali: „Vaše veličenstvo sa musí zjaviť vo všetkej kráľovskej pompe pred skromným príbytkom slúžky a ona vám okamžite padne k nohám a bude vašou.“

Ale kráľa trápilo práve toto. Chcel jej slávu, nie jeho. Chcel, aby jej odpoveď lásky bola úplne slobodná a nezištná. Kráľ si uvedomil, že to dosiahne iba vtedy, ak si budú rovní. A tak neskoro v noci, keď všetci poradcovia paláca už spali, otvoril bočné dvere paláca a objavil sa pred chudobnou chalúpkou, oblečený ako sluha, aby vyznal svoju lásku k slúžke.

Poviedka je paralelou s vianočným príbehom: Boh sa zamiloval do človeka. Rozhodol sa vyjadriť lásku k ľuďom tak, že sa obliekol do človeka. Boh často skrýva svoju moc, prichádza nenápadne; často vyzera ako sluha, a nie ako Pán. Boh nechce naše otrocké podriadenie pre jeho moc, ale slobodné odovzdanie ako odpoveď na jeho lásku.

Vieme, že pred dvetisíc rokmi nadišiel čas, keď sa vyplnili prisľúbenia. V Liste Hebrejom sa píše: *Boh, ktorý mnoho ráz a rozličným spôsobom hovoril kedysi otcom skrze prorokov, v týchto posledných dňoch prehovoril k nám v Synovi.* Viera nám dáva istotu o tom, čo je ľudskému zraku skryté, že *Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami.*

Drahí čitatelia, počas vianočných sviatkov si zaiste posedíme v kruhu svojich blízkych a možno si pri vianočnom stromčeku a domácom betleheme zaspomíname na rôzne milé príhody, ktoré sme prežili.

Nezabudnime si v týchto príhodách všimnúť predovšetkým všadepřitomného Boha, ktorý bol s nami. Vo svojich rodičoch, deťoch, starých rodičoch i menej známych ľuďoch dešifrujme Boží obraz – Boha, ktorý je s nami. Vo svojich plánoch počítajme s Bohom, ktorý bude s nami. Prajeme si, nech počas týchto svätých dní pocítíme Božiu blízkosť a jeho lásku k nám všetkým. ■

JÁN SITÁR, farár

Martin na bielom koni neprišiel

Tak ako v posledných rokoch, ani tento rok sme nemohli privítať svätého Martina prichádzajúceho na bielom koni. Napriek tomu sa mohol na jeho počesť uskutočniť v našej obci tradičný lampiónový sprievod.

Tentoraz to bolo už v sobotu 9. novembra, keď sa podvečer začali pred Ekocentrom zhromažďovať deti v sprievode svojich rodičov. Všetci boli vystrojení lampiónmi, čo dodávalo podujatiu neobyčajnú atmosféru.

Prítomných privítal predseda Občianskeho združenia Štvrtčan Ivan Slezák a prihovoral sa aj starosta obce Radoslav Benkovič. Následne nám osobnosť a život svätého Martina priblížil farár Janko Sitár. Výnimočnú atmosféru vytvorilo aj vystúpenie skupiny historického šermu Ursus zo Stupavy.

Po ukázkach šermu a ohňovej šou sa vybral sprievod po hlavnej ulici smerom k materskej škole a späť. Slávnostnú atmosféru okrem rozsvietených lampiónov podnietilo aj čelo sprievodu s bubeníkom a, samozrejme, svätým Martinom na koni.

Po návrate k Ekocentru všetkým dobre padlo občerstvenie, ktoré pripravili členky klubu seniorov pri OZ Štvrtčan.

Poďakovanie patrí aj Marianovi Sirotovi a dievčatám, ktoré prišli s koníkom. Taktiež treba poďakovať Občianskemu združeniu Štvrtčan, ktoré už roky organizuje toto pekné podujatie. ■

IS

Pietny akt pri pomníku padlých

Z iniciatívy základnej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku pri OZ Štvrtčan sme si dňa 11. novembra o 11. hodine a 11. minúte pripomenuli ukončenie prvej svetovej vojny v roku 1918. V tento dátum a čas si ľudia na celom svete uctievať obe obidvoch svetových vojen položením vencov a kytíc z červených makov na pietne miesta.

V našej obci sa taktiež zišli občania pri pomníku padlých v kostolnom parku. Starosta obce Radoslav Benkovič a predseda OZ Štvrtčan Ivan Slezák položili k pamätníku padlých občanov Plaveckého Štvrtka vence.

Alojz Puškáč predniesol modlitbu, a tak si za nás všetkých uctil tých, ktorí položili svoje životy za našu slobodu. Vážnosť tohto aktu zdôraznil aj Vladimír Klamo, ktorý držal čestnú stráž v dobovej vojenskej uniforme, za čo mu patrí poďakovanie. ■

IS

Odišiel



Rudolf Trutz na fotografii druhý zľava

Vo veku 77 rokov odišiel náš spolužiak Rudolf Trutz, s ktorým sme sa 14. novembra rozlúčili.

Prežili sme s ním detské roky počas návštevy základnej školy, ukončenej v roku 1956. Potom sme sa rozbegli každý iným smerom, on pokračovaním v štúdiu dosiahol titul PaedDr.

Neskôr, od roku 1977, sme začali organizovať stretávky spolužiakov a delili sme sa o životné zážitky. On aj pri svojich povinnostiach účasť neodmietol a naše posedenia obohatoval výberom z literárnych diel, napríklad o sile priateľstva od Exupéryho.

Rudko, ďakujeme za vzácne chvíle, ktoré sme s tebou prežili. Nezabudneme, zostaneš v našich spomienkach. ■

za spolužiakov EVA CHMELOVÁ



Okienko do Nezábudky

Vážení čitatelia a spoluobčania, opäť vám cez naše okienko umožním nazrieť do našej komunity seniorov pri Občianskom združení Štvrtčan a kolektívneho člena Jednoty dôchodcov na Slovensku.

Tak ako už je pre nás, seniorov, charakteristické, aj posledný štvrtrok tohto roka sme mali naplnený činnosťami a zábavnými aktivitami. Nechceme menovať všetky, spomeniem len tie najdôležitejšie.

Zo spoločensko-zábavných podujatí sú to predovšetkým spoločné účasti našich členov na tanečných zábavách u našich kolegov v Lábe a Závode.

V októbri sme si zorganizovali spoločenské posedenie pri príležitosti mesiaca úcty k starším a, samozrejme, sme sa zúčastnili aj na s tým súvisiacich obecných slávnostiach.

V oblasti vzdelávania sme si v októbri pozvali do nášho klubu zástupcov polície, ktorí nás oboznámili so zásadami bezpečnosti chodcov a cyklistov v cestnej premávke. Poučná bola pre nás aj téma o tom, ako sa chrániť pred podvodníkmi.

Na sviatok svätého Martina sme tak ako každoročne zorganizovali hlavne pre deti lampiónový sprievod so zaujímavým programom.

Našou neodmysliteľnou aktivitou je kladenie vencov k pomníku padlých v prvej a druhej svetovej vojne. Starosta Radoslav Benkovič v mene obce tiež položil veniec k pomníku. Tým sme si za zvuku zvonov nášho kostola uctili pamiatku všetkých obetí oboch svetových vojen.

V neposlednom rade chcem spomenúť aj našu spoluprácu pri vianočných trhoch, ktoré boli spojené s príchodom svätého Mikuláša.

V adventnom čase, v piatok 13. decembra, sme si zorganizovali posedenie pri kapustnici a poslednou našou akciou bude silvestrovské posedenie, kde sa zároveň rozlúčime s rokom 2019 a zaželeáme si všetko dobré do budúceho roka.

Vážení spoluobčania, dovoľte mi zaželať všetkým vám a vašim rodinám krásne a radostné sviatky naplnené pohodou, láskou a pokojom. ■

FRANTIŠEK LIPÁR,
predseda klubu



Z činnosti sociálnej komisie



Mesiac úcty k starším

Každoročne si v našej obci v tretiu októbrovú nedeľu pripomínáme Mesiac úcty k starším. Tento rok sa spoločenské podujatie s programom a občerstvením, ktoré pre seniorov pripravili členky sociálnej komisie, konalo 20. októbra.

Kultúrny dom sa naplnil do posledného miesta. Neboli tam len seniori, ale aj rodinní príslušníci detí z materskej školy, základnej školy a detského folklórneho súboru Štvrtčanek, ktorí sa prišli pozrieť na vystúpenie svojich detí, súrodencov a vnukov.

Milým slovom sa seniorom prihovril starosta obce Radoslav Benkovič. Osobne zagratuloval našim jubilantom, ktorí sa v tomto roku dožili:

75 rokov – 17 občanov

80 rokov – 9 občanov

85 rokov – 9 občanov

90 rokov – 1 občianka

91 rokov – 3 občianky

92 rokov – 2 občania – najstarší muž

93 rokov – 2 občianky

96 rokov – 1 občianka

97 rokov – 1 občianka – najstaršia žena

Na záver vystúpila dychová hudba Maláčané, ktorá hrala na počúvanie i do tanca a postarala sa o dobrú náladu.



Prednáška o bezpečnosti seniorov

V spolupráci s Okresným riaditeľstvom Policajného zboru v Malackách sa 24. októbra uskutočnila v klube dôchodcov prednáška na tému Bezpečnosť seniorov. Lektorka L. Dankovičová sa zamerala na viaceré oblasti. Keďže sa v septembri v našej obci pohybovali podozrivé osoby, ktoré okradli občanov, upozornila seniorov, ktorí sú najčastejšie obeťami rôznych podvodov, aby nevpušťali do domu cudzie osoby, zamykali sa, prípadne komunikovali iba cez okno.

Zamerala sa aj na bezpečnosť na cestách a chodníkoch. Stáva sa, že na chodníkoch ohrozujú chodcov cyklisti, ktorí sa tam cítia bezpečnejšie ako na ceste. Pritom si neuvedomujú, že tam nemajú jazdiť. Zvlášť zdôraznila v zimnom období viditeľné označenie reflexnými prvkami, pretože je dôležité byť viditeľný. Účastníci prednášky dostali propagačný materiál s telefónnymi číslami, aby v prípade ohrozenia mohli zavolať pomoc a reflexné pásky. Na podujatí bol prítomný aj starosta obce Radoslav Benkovič.

Tvorivé dielne

V klube dôchodcov sa 5. decembra uskutočnili v spolupráci s komunitným centrom vianočné tvorivé dielne. Šikovné pracovníčky centra M. Partlová a J. Borkovičová nás naučili vyrábať darčeky – šperkovnice. Súčasťou bolo aj občerstvenie – divinový guláš, na ktorý nám mäso



venovalo Poľovnícke združenie Sokol, za čo mu ďakujeme.

Balíčky pri príležitosti sviatku svätého Mikuláša pripravili členky klubu dôchodcov a sociálnej komisie. V príjemnom prostredí čas veľmi rýchlo ubehlo.

Do nášho klubu dôchodcov v budove základnej školy pozývame ďalších nových návštevníkov. Klub bude otvorený od 9. januára každý štvrtok od 14.00 do 17.00 hodiny.

Vedúcou klubu bude od 1. januára Marta Gašparová. Príďte medzi nás!

Zájazd do Budapešti

Na záver roka, 10. decembra, pripravila sociálna komisia pre občanov autobusový zájazd do hlavného mesta našich južných susedov – do Budapešti. Cieľom bola vyhládka z Citadely na mesto po oboch brehoch Dunaja – staré (Budín) a nové mesto (Pešť), prehliadka historickej časti Budapešti, návšteva Baziliky svätého Štefana a vianočné trhy.

K blížiacim sa vianočným sviatkom každoročne neodmysliteľne patria aj vianočné trhy so svojou príjemnou atmosférou, vianočným punčom, širokou ponukou gastronomických dobrot, malých darčiekov či vianočných ozdôb.

Spoločne s Viedňou, Prahou a Krakovom sa Budapešť radí k najkrajším stredoeurópskym vianočným metropolám. Medzi najobľúbenejšie aktivity patrí korčuľovanie okolo vianočného stromčeka priamo pred Bazilikou svätého Štefana. ■

EMÍLIA CZAGAŇOVÁ,
predsedníčka sociálnej komisie

Opäť sme pred Vianocami tvorili

Po každých tvorivých dielnach si dávame otázku, či je vôbec možné vyčerpáť nápady, inšpirácie, schopnosti vytvárať a vymýšľať stále niečo nové, čím oslovíme všetkých našich „tvorilkov“, malých aj veľkých.

Odpoveď je jednoduchá – nie je možné vyčerpáť ani nápady, ani inšpirácie, fantázia a tvorivosť nemá hraníc. Presvedčame sa o tom rok čo rok, pri každých „tvoráčkoch“, či už jarných, alebo zimných.

A inak to nebolo ani teraz, v sobotu 30. novembra. Tvorilo sa od druhej poobede až do šiestej večer, takmer bez prestávky. Toľko šikovných rúk tvorilo krásne vence, vianočné závesné ikebany, ozdôbky z korálikov, svietniky. Niektoré „tvorilčatá“ sa pustili do servítkovej techniky, alebo si urobili rozprávkový domček zo sklenených pohárov či fliaš.

Predvianočnú atmosféru tomu všetkému dodávalo pečenie medovníčkov. Deti piekli a piekli a podaktoré si hneď všetko aj pojedli.

Tešíme sa, že k nám rok čo rok chodí viac a viac „tvorilčiat“, detí, mamičiek aj oteckov. Máme veľkú radosť z toho, že si k nám prídu niečo pekné vytvoriť.

Tiež medzi nami vítame tri slečny, šikulky Lucku, Sárku a Vališku. Do pomoci s tvorivými dielnami sa zapájali už aj predtým, ale teraz sme tomu



dali oficiálny tón a sú naše. Dúfame, že s nami zostanú a budú pokračovať v krásnom tvorení pre radosť.

Prajeme vám krásne, pokojné, ničím nerušené vianočné sviatky a všetko dobré po celý nový rok. Ďakujeme všetkým za podporu, že si s nami niečo pekné vytvorila, za slová uznania a taktiež OZ Štvrtčan. Ďakujeme. ■

tím „tvorákov“



Tekvičkovo

Prišla jeseň a s ňou aj dozreté ovocie, zelenina, gaštany, žalude, šišky... a neodmysliteľné tekvice – oranžové, zelené, žlté, strakaté...

V stredu 18. septembra bolo úžasné počasie a sledovať deti s rodičmi, s akým nadšením sa pustili do vyrezávania a tvorenia krásnych, veselých, smiešnych a zaujímavých tekvic, bolo pre nás, učiteľky, veľkým potešením.

Pre nás všetkých, ale hlavne pre deti, je veľmi dôležité, že sa stretne, že sa máme radi, že sa na seba usmievame a hlavne, že si rodičia našli čas na spoločné posedenie. Šikovným mamičkám ďakujeme za občerstvenie, ktoré pripravili.

Túto veselú akciu sme ukončili výstavou všetkých tekvic a deti sme obdarovali sladkou odmenou. Škôlkarom aj rodičom ďakujeme za krásne poobedie, ktoré sme spoločne strávili. ■

LENKA KARMANOVÁ, učiteľka materskej školy



Vyšli sme si do prírody



V utorok 15. októbra po desiatej sme sa za slnečného počasia vybrali s deťmi na pozorovanie, spoznávanie, bádanie blízkej prírody – lesa pri Pieskovni. Cesta do lesa bola zaujímavá.

Už z diaľky sme videli pestrofarebnosť stromov. Prechádzali sme cez cestu, cez pole, úzkou klukatou cestičkou popri kríkoch a rôznych vysokých

kých trávach. Odvahu si škôlkari vyskúšali pri prechode cez potok, dole a hore kopcom.

Učiteľky Anna Kordošová a Iva Frázová pripravili deťom množstvo zaujímavých úloh, hádaniek, pohybových hier, básničiek a pesničiek. Po vkročení do lesa sme diskutovali, čo to vlastne je, zdôvodňovali, prečo sa máme v lese slušne správať, kto v ňom žije, aký je význam lesa pre ľudí, zvieratká, akým spôsobom ho môžeme chrániť.

Škôlkari sa oboznámili s významom nových pojmov – lesník, horár, poľovník, pytlík, ochranca prírody. Napodobňovali pohyby a zvuky lesných zvierat. Hádali hádanky, recitovali a spievali pesničky o zvieratkách, vtáčikoch. Spoznávali stopy zvierat, názvy niektorých jedlých a jedovatých hříbov.

Chvíľu sme si oddýchli na čistinke. Každý zjedol svoju maškrtu, ktorú si niesol v plecniaciku. Vzájomne si ich ochutnávali. Urobili sme si zopár fotografií na pamiatku. Cestou domov sme si ešte do košíkov nazbierali prírodniny – listy, šišky, žalude, halúžky, mach, ktoré deti využili na výrobu priestorových alebo plošných prác, podľa vlastnej predstavy.

Svet okolo nás sa rýchlo mení a mnoho druhov živočíchov a rastlín je ohrozených vyhynutím. Musíme urobiť všetko pre to, aby sme naše lesy, planétu chránili – šetrili vodou a energiou, separovali odpad, udržiavali čistý vzduch. ■

IVA FRÁZOVÁ, učiteľka materskej školy

Mikuláš na nás nezabudol



Prijemnou predzvestou vianočných sviatkov býva každoročne Mikuláš. Odjakživa chodí s dobrou náladou a veľkým košom plným prekvapení. Všetky deti vedia, že si treba vopred dobre vyčistiť čižmičky a dať ich do okna, lebo inak by Mikuláš nevedel, kam má darčeky vložiť.

Veru, ani na deti v materskej škole dobrý Mikuláš nezabudol. No, samozrejme, neprišiel sám – prišiel s ním aj anjel, ale aj čertisko rohаты. Škôlkari ho privítali krásnou básňou. Anjel a čert zase milým príbehom zapojili šikovné deti do čistenia čižiem, zametania či utierania prachu.

Za prítomnosti Mikuláša a čerta deti potom sľúbili, že budú poslúchať



a nakoniec dostali od Mikuláša balíček všakovakých sladkostí. Takto sa poďakovali: „Vďaka, milý Mikuláš, za tie krásne chvíle, za darčeky od teba aj úsmevy milé.“

Mikuláš bol tento rok veľmi štedrý, v sobotu 7. decembra navštívil aj deti v našom kostole. Deti strednej triedy z materskej školy ho odmenili krásnym pásmom básní a piesní.

Tak teda, milý Mikuláš, tešíme sa na teba zas o rok. ■

ANNA KORDOŠOVÁ, učiteľka materskej školy

Kto si váži slobodu?



Foto: Peter Župník

Tridsiate výročie Nežnej revolúcie bolo pre našu základnú školu výnimočnou udalosťou. Prezidentka SR Zuzana Čaputová pozvala žiakov a žiačky našej školy, aby 16. novembra, v predvečer veľkého výročia, spolu s ňou stáli na pódiu bratislavskej Starej tržnice. Uviedol ich spisovateľ Michal Hvorecký. Preplnená tržnica potleskom privítala na pódiu najprv deti a potom prichádzajúcu prezidentku.

Deti držali v rukách slová z dvesto rokov starej básne Jána Kollára Slávy dcera. Zo slov vytvorili živý verš: „*Sám svobody kdo hoden, svobodu zná vážití každou. Jiné kdo jímá v pouta, sám je otrok.*“ Bol to úvod do debaty, ktorú pani prezidentka viedla s českým filozofom Ivanom Havlom, bratom Václava Havla. Podujatie bolo súčasťou Stredoeurópskeho fóra 2019.

Slovami Jána Kollára naši žiaci seba aj publiku pripomenuli, o čom predovšetkým bola Nežná revolúcia, a ktoré jej hodnoty dodnes platia. Škola si predtým na vyučovaní vyhradila osobitný čas, ktorý venovala tomu, aby deti posolstvu tohto verša rozumeli, vedeli, aký je význam slova sloboda a aké je dôležité mať svoje práva, čiže slobodu. No že o ne môžeme prísť, ak nebudeme rešpektovať slobodu a práva všetkých. ■

MARTA ŠIMEČKOVÁ

Pre deti 21. storočia

Hoci na Slovensku sa Medzinárodný deň detí oslavuje 1. júna, celosvetovo bol Deň detí stanovený – Valným zhromaždením Organizácie Spojených národov – na 20. novembra. Presne pred tridsiatimi rokmi prijala OSN Dohovor o právach dieťaťa.

Ako OSN vyhlasuje, „v tento deň by sme si mali pripomínať bratstvo a porozumenie medzi deťmi, mali by sme ho venovať aktivitám s deťmi, myslieť na ich dobro a životné podmienky vo svete a zasvätiť tento deň myšlienke a cieľom Charty národov.“

Ministerka školstva, vedy, výskumu a športu SR Martina Lubyová sa stretla s riaditeľkou Slovenského výboru pre UNICEF Máriou Sliackou na pôde našej základnej školy, symbolicky v modrej farbe – spolu podpísali inovovanú verziu Dohovoru pre deti 21. storočia. Deti zo základnej školy hovorili s ministerkou o svojich snoch a predstavách o budúcnosti.

Naša škola je presne tým miestom, ktoré sa na takéto slávnostný podpis hodí. Neodňateľným právom každého dieťaťa na svete je totiž právo na kvalitné vzdelanie – všetkých bez rozdielu, nech pochádzajú z akéhokoľvek prostredia, a nech majú akékoľvek zdravotné znevýhodnenie. Práve princíp inkluzívneho vzdelávania, ktorý naša škola uplatňuje, naplňa toto právo. ■

MARTA ŠIMEČKOVÁ



Foto: Zuzana Ondriašová

Vodné bádanie

V tomto školskom roku sme sa zapojili do vzdelávacieho programu Modrá škola. Expozícia vodárenského systému spojená s prehliadkou múzea nám otvorila cestu do areálu vodného zdroja Sihot' v Bratislave. Zámerom programu je rôznymi metódami zážitkového učenia budovať pozitívny vzťah našich detí k pitnej vode. Snažíme sa pôsobiť na rozvoj vedomostí, znalostí, ale zdôrazňujeme aj dôležitosť a nenahraditeľnosť pitnej vody v prírode.

Pokračovaním v ceste za poznaním sme sa na konci novembra vybrali do Prahy. Sme účastníkmi medzinárodnej bádateľskej súťaže Les sources mondiales de l'eau. Spolu so žiakmi 47 škôl z piatich krajín hľadáme odpovede na otázky z Múzea pražského vodárenství. Do prvého kola súťaže sme prizvali aj deti z obce, žiakov Základnej školy Dr. J. Déreera a žiačky zo Spojenej školy sv. Františka Assiského v Malackách.

Po týždni sme vycestovali do Prahy na druhé kolo s našimi žiakmi opäť. Po prednáške o histórii zásobovania obyvateľov Prahy vodou, prehliadke zbierky vodomerov, čerpadiel a informácií o jednotlivých fázach čistenia surovej vody, nasledovali vedomostné otázky. Zahŕňali nielen informácie z výkladu sprievodcu, ale napríklad aj architektúry budovy múzea, geografie, matematiky a iné.

Podarilo sa nám obsadiť ôsme miesto, čo nám spolu s deviatimi školami umožňuje postúpiť do ďalšieho kola. ■



ZUZANA ONDRIAŠOVÁ



Foto: Zuzana Ondriašová

Les očami poľovníka

V sobotu 23. novembra fúkal silný, studený vietor. Naše deti zo základnej školy sa ním však nedali odradiť a s nadšením prišli na program s názvom Les očami poľovníka. Prijali sme pozvanie od nášho Poľovníckeho združenia Sokol so sprievodcom Petrom Kotorom na prechádzku v lese Šipold.

Počas prechádzky sa deti dozvedeli, aká zver v lese žije a ako sa o ňu poľovníci starajú. Naučili sa používať ďalekohľady, pozorovali nimi vysokú zver a vtáky. Najprv sa pohybovali v lese, neskôr na poli a najväčším zážitkom bol výhľad z posedu.

Pred posledným bodom programu sme si dopriali oddych pri ohni. Teplo a svetlo z ohňa vytvorilo v lese úžasnú atmosféru a umocnilo krásny zážitok. Zohriali sme sa, opiekli špekáčiky a zajedali ich čerstvým chlebíkom z našej pekárne.

Naladení na jednu vlnu sme sa s poľovníkom dohodli, že budeme v programe pokračovať a ukážeme všetkým deťom, ktoré o to budú mať záujem, ako vníma les svojimi očami poľovník. ■

ZUZANA ONDRIAŠOVÁ



Foto: Zuzana Ondriašová

Hovorme o jedle



Pri príležitosti Svetového dňa potravín vyhlásila Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora spolu s Centrom rozvoja znalostí o potravinách koncom októbra súťažno-vzdelávaciu aktivitu Hovorme o jedle. Okrem našej školy sa do projektu zapojilo 163 základných škôl na Slovensku. Z piatich denných tém sme si vybrali dve:

- Mlieko a mliečne výrobky od slovenských kravičiek
- Chlieb, pečivo, obilniny, zemiaky

Prvá téma sa začala teóriou v škole a pokračovala exkurziou do kravinov firmy FirstFarms Agra M. Deti v sprievode pracovníčky farmy prešli od teliatok cez pôrodnicu, dojárne až ku skladu krmív. Na záver dostali žiaci milé darčeky a vrátili sa do školy k ilustrovaniu na tému mlieko.

V druhej téme sa žiaci zoznámili s výrobkami pekárne Gamapek OK v Plaveckom Štvrtku. Pri ovoniavaní a ochutnávke chlebíka a pečiva sme si porozprávali o histórii chleba, ako sa pestuje obilie, melie chlieb a naučili sme sa, čím sú pre naše telo prospešné obilniny.

Naši žiaci už vedia rozpoznávať pšenicu, jačmeň, ovos, kukuricu, pohánku, ryžu. Taktiež sme sa venovali cestovinám a v neposlednom rade zemiakom. Vieme už, odkiaľ k nám zemiaky prišli a prečítali sme si veselý príbeh o tom, akým omylom vznikli hranolčeky.

Na záver programu všetky ročníky vypracovali test, ktorý bol spolu s ilustráciami súčasťou prezentácie.

Počas tejto súťaže sme sa zábavnou formou naučili niečo nové a podarilo sa nám dosiahnuť úspech – bronzové miesto. ■

ZUZANA ONDRIAŠOVÁ

ŠTVRTČANIA V ZAHRANIČÍ: Z umývača riadu úspešný šéfkuchár

Do zahraničia som odišiel po ukončení strednej školy. Dostal som zaujímavú ponuku pracovať na riečnych výletných lodiach, kde som pracoval spolu osem rokov. Začínal som ako umývač riadu, bez akýchkoľvek skúseností z gastronómie a vypracoval sa na pozíciu šéfkuchára. Bolo to príjemné zosúladienie cestovania a práce zároveň.

Postupne som sa zdokonaľoval nielen v oblasti gastronómie, ale aj v cudzích jazykoch. Bola to však práca veľmi náročná, ako fyzicky, tak aj psychicky. Pracovali sme bez dní voľna, dovolenka sa čerpalá jednorazovo po určitej odpracovanej dobe.

Odtiaľ som odišiel do Írska, konkrétne do hlavného mesta Dublin, kde som žil a pracoval štyri roky. Spoznal som írsku národu, kultúru a gastronómiu. Spolupodieľal som sa na otvorení luxusnej reštaurácie a pracoval ako šéfkuchár.

Íri sú priateľskí a pozitívne naladení aj napriek večne upršanému počasiu. Aj napriek ich ústretovosti a otvorenosti som sa však stále cítil ako cudzinec. Okrem iného mi chýbala rodina, priatelia a pocit, že „tu som doma“.

A tak som sa vrátil do rodnej obce Plavecký Štvrtok, kde som strávil svoje detstvo a mladosť. Založil som si krásnu rodinu a rozbehol a vybudoval úspešnú kariéru ako šéfkuchár v reštaurácii UFO v Bratislave, ktorá pod mojím vedením získala niekoľkokrát významné ocenenia Reštaurácia roka.



Jozef Masarovič.



Foto: archív J. Masaroviča

Ale nikdy nehovorím nikdy a možno nás ešte niekam spolu vietor zaveje. Túto možnosť som ešte absolútne nezavrhol.

Každému mladému človeku by som odporučil vyskúšať si život v zahraničí, nadobudnúť nové skúsenosti, ktoré vie zužitkovať v ďalšom pôsobení, možno aj na Slovensku. Je to tá najlepšia škola života. ■

JOZEF MASAROVICH

Obnovili sme katarínsku zábavu

Po šiestich rokoch prestávky sa v našej obci v sobotu 23. novembra opäť konala katarínska tanečná zábava.

Obecný športový klub v spolupráci s dobrovoľným hasičským zborom zorganizoval pre našich občanov celkom vydarenú akciu, na ktorej sa zúčastnení podľa vlastných slov dobre zabavili, zatancovali si pri príjemnej hudbe a pochutili si na skvelom guláši.

Ďakujem futbalistom za organizačnú činnosť, hasičom za spoluprácu a kvalitný guláš a sponzorom za dary do tomboly. ■

MILOŠ SLÁDEČEK, tajomník OŠK

Hasiči ukončili športovú sezónu

V nedeľu 1. decembra zavŕšil náš dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) tohtoročné športové aktivity tretím ročníkom súťaže o vianočného kapra. V celkom priateľskom počasí zápolilo v požiarnom útoku 21 hasičských družstiev, z toho štyri ženské.

Pre nás potešiteľné, ale tiež záväzkom je rozširujúci sa záujem o naše súťaže, ako aj zväčšujúci sa územný záber. Premiérový k nám zavítal DHZ Dvorníky z okresu Hlohovec, ktorého ženy prišli, videli, zvíťazili. DHZ Gáň z okresu Galanta priviezol okrem mužov a žien na skusy aj dorast.

Najväčším prekvapením bola účasť DHZ Ťapešovo z okresu Námestovo a DHZ Ľubica z okresu Kežmarok. Títo k nám merali cestu vyše 300 kilometrov. Zásľuhu na tom má isto aj internetová televízia Hasičský šport, ktorá od nás vysiela priame prenosy.

Vďaka patrí skúseným rozhodcom za hladký priebeh súťaže. Ďakujeme sponzorom, priateľom, priaznivcom a návštevníkom našich podujatí, bez ktorých by sme ich nezvládli organizovať.

Na záver prajeme všetkým šťastné a spokojné prežitie vianočných sviatkov, veľa zdravia a síl do nového roka. ■

výbor DHZ



Výsledky súťaže:

ŽENY		
Názov	Čas (sek.)	
1. DHZ Dvorníky	18.81	
2. DHZ Ľubica	19.87	
3. DHZ Gáň	23.95	
4. DHZ Pl. Štvrtok	32.62	

MUŽI			
Názov	Čas	Názov	Čas
1. Výber ZsHL	14.95	10. DHZ Pl. Štvrtok B	18.81
2. DHZ Kyselica	15.08	11. DHZ Ľubica	18.95
3. DHZ Pata	15.17	12. DHZ Jablonica	20.32
4. Schaefer Skalica A	16.50	13. DHZ Ťapešovo	20.51
5. DHZ Letničie	16.68	14. DHZ Gbely	24.91
6. DHZ Pl. Štvrtok A	17.08	15. DHZ Gáň	28.98
7. DHZ Prievaly	17.49	16. Black Diamond Báhoň	ND
8. DHZ Bíňovce	17.75		
9. Schaefer Skalica B	18.39		



Jeseň plná problémov

Naši futbalisti vstúpili do jesennej časti piatej ligy s očakávanými problémami. Úzky káder a chýbajúci kľúčoví hráči zapríčinili, že po štyroch kolách sme boli na poslednom mieste a s nulovým počtom bodov. Až po prestupe novej posily z Nigérie a keď nastúpil Miro Beňa sa naša hra aj výsledky zlepšili, čoho výsledkom je siedme miesto po jesennej časti.

Tento stav je zapríčinený hlavne tým, že boli zápasy, keď nastupovali aj iba traja hráči z minulej víťaznej sezóny. Absencie Mira Beňu, Michala Beňu, Šimona Moroza, Tomáša Mileho, Nemanju Papaka, Miloša Kovačeviča sa nemôže podariť zaplátať zo dňa na deň. Noví hráči, ktorí prišli, sa len veľmi pomaly adaptujú v našom družstve. Väčšina z nich počas jesene taktiež laborovala so zraneniami, takže nám zatiaľ výkonnosť nevedeli pomôcť, ale vďaka nim sme aspoň mohli do súťaže nastúpiť.

Veríme, že počas zimnej prestávky sa nám podarí káder ešte doplniť, operácie Mira Beňu a Dušana Piačka dopadnú úspešne a oni sa k nám v jarnej časti pripoja. Posila z Nigérie „Samuel“ musel opustiť Slovensko pre končiace sa víza, pričom avizoval, že sa do Plaveckého Štvrtka chce vrátiť. Všetko bude závisieť od toho, či mu bude povolený pobyt na Slovensku za účelom hrania futbalu.

Do zimnej prípravy pod vedením trénera Štefana Valenta by 18. januára mali nastúpiť títo hráči: Ondrovič Lubomír, Stanislav Filip, Vaškovič Samuel, Kuch Valter, Klech Martin, Lisý Tomáš, Haulík Tomáš, Matovič Denis, Jamts Michal, Kinčok Boris, Kopáč Tomáš, Kočalka Peter, Kopáč Ján, Žarnay Jakub, Beňa Miroslav, Piaček Dušan, Beňa Michal, Jurových Lukáš. Novými tvármi by mali byť Jurčišin Rastislav a Salay Marek.

Vieme, že ani na jar nás nečaká nič jednoduché, ale veríme, že postupne zase družstvo dáme do poriadku a vyhneme sa záchranárskym bojom. Preto každé vaše povzbudenie príde chlapcom určite vhod. Prvé jaré kolo odohráme 21. marca o 15.00 h v Jablňovom.

Mládež znova v problémoch

Družstvo prípravy sa pred jarou časťou ocitá v situácii, že začína byť málo hráčov. Z pôvodného stavu spreď roka a pol ubudlo z rôznych dôvodov až osem detí. Doplňovanie sa z hľadiska mládeže v obci javí ako vec nemožná, pritom detí vo veku osem až jedenásť rokov máme v obci dosť, len nevieme ich rodičov presvedčiť, aby ich skúsili na futbal prihlásiť.

Preto sa budeme túto zimu snažiť vytvoriť nové družstvo predprípravy, to znamená, podchytiť deti vo veku päť až sedem rokov. Tréningovú činnosť máme dohodnutú v telocvični základnej školy. Aj touto formou by som chcel požiadať rodičov, ktorí majú chlapca alebo dievča v tomto veku – skúste ho prihlásiť na futbal a dajte mu možnosť športovo sa realizovať. Môžete sa aj telefonicky informovať u tajomníka OŠK na čísle 0905 926 704.

MILOŠ SLÁDEČEK, tajomník OŠK



Vylosovanie súťaže – jeseň 2019

Seniory – S5

1	ŠK Lozorno, FO	12	8	2	2	45:11	26
2	FK Jablonové	12	7	4	1	25:10	25
3	FC Malacky B	12	7	3	2	40:24	24
4	FC Družstevník Budmerice	12	7	1	4	33:23	22
5	TJ Slovan Viničné	12	7	1	4	26:23	22
6	TJ Slovan Vištuk	12	5	3	4	33:25	18
7	OŠK Plavecký Štvrtok	12	5	0	7	29:32	15
8	Futbalový klub Dubová	12	4	3	5	16:21	15
9	FK CINEMAX Doľany	12	4	2	6	26:35	14
10	FC Slovan Modra	12	3	3	6	23:25	12
11	FC SLOVAN Častá	12	3	2	7	22:30	11
12	ŠK Šenkvice	12	2	4	6	17:32	10
13	Grinavský futbalový klub 1923	12	2	0	10	13:52	6

BFZ – PRÍPRAVKA sk. B – MA (PRMA)

Výsledky jeseň 2019:

kolo	dátum	čas
FC Zohor	10 : 3	OŠK Plavecký Štvrtok
OŠK Plavecký Štvrtok	0 : 7	TJ Záhoran Kostolište
OŠK Plavecký Štvrtok	3 : 2	OFK Vysoká pri Morave
Obecný športový klub Láb	9 : 0	OŠK Plavecký Štvrtok
OŠK Plavecký Štvrtok	1 : 7	FC IMAS
TJ Záhoran Jakubov	6 : 2	OŠK Plavecký Štvrtok
OŠK Plavecký Štvrtok	0 : 10	ŠK Gajary

Tabuľka BFZ – Prípravka MA (PRMA) sk. B

1	FC IMAS	7	7	0	0	54:10	21
2	TJ Záhoran Jakubov	7	5	0	2	26:17	15
3	TJ Záhoran Kostolište	7	4	0	3	45:20	12
4	ŠK Gajary	7	4	0	3	22:17	12
5	FC Zohor	7	4	0	3	34:41	12
6	Obecný športový klub Láb	7	2	0	5	27:35	6
7	OFK Vysoká pri Morave	7	1	0	6	19:45	3
8	OŠK Plavecký Štvrtok	7	1	0	6	9:51	3

Plán prípravných zápasov – SENIORI – leto 2019

Dátum	Deň	Čas	Zápas
1.2.	So	14:00	Plavecký Štvrtok – Borský Svätý Jur
8.2.	So	14:00	Plavecký Štvrtok – Veľké Leváre
22.2.	So	14:00	Plavecký Štvrtok – Miloslavov
29.2.	So	14:00	Plavecký Štvrtok – Závod
7.3.	So	14:00	Jarovce – Plavecký Štvrtok
14.3.	So	15:00	Vysoká pri Morave – Plavecký Štvrtok
21.3.	So	15:00	majstrovský zápas